

### **Саликов Кабыш**

Родился 28.12.1922 г. в ауле №14 Кувского (ныне территория Каркаралинского) района Карагандинской области Казахской ССР (ныне Республика Казахстан).

В КА был призван 23.06.1941 г. Татарским РВК Новосибирской области.

В январе 1942 г. окончил Омское военно-пехотное училище.

В промежутке между 23.01. и 09.06.1942 г. перемещался между Омским ВПУ, 76-м ЗСП (г. Бийск), 21-м ЗСП (г. Бердск) 23-й ЗСБр СибВО и курсами усовершенствования командного состава (г. Новосибирск).

В дальнейшем (не позднее 09.06.1942 г.) убыл на Ленинградский фронт.

К августу 1942 г. – заместитель командира разведывательной роты 85-й СД (2ф) по строевой части.

К весне 1943 г. – военнослужащий 78-го ЗСП 36-й ЗСБр.

**Стрелок 28-й ОШР. В 28-ю ОШР прибыл 10.04.1943 г.**

**Согласно распоряжения штаба 42-й А вместе с другими бойцами 28-й ОШР был направлен для усиления 125-й ОШР и 10 мая 1943 г. при проведении разведки боем 125-й ОШР на участке 1-го стрелкового батальона 141-го СП 85-й СД(2ф) в направлении юго-восточной окраины Старо-Паново был тяжело ранен.**

На излечении находился в СЭГ №1170 и ЭГ №1359. 21.08.1943 г. из ЭГ №1359 был выписан и выбыл в один из батальонов выздоравливающих.

После выздоровления продолжил службу в должности заместителя командира стрелковой роты по строевой части 456-го СП 125-й СД. 27.01.1944 г. в бою в районе Кингисеппа был вновь тяжело ранен. На излечении находился в СЭГ №2222, ЭГ №2016. После выздоровления в сентябре 1944 г. был направлен для прохождения службы в тыловые части КА, а в мае 1945 г. с военной службы был уволен как инвалид. После увольнения проживал в г. Петропавловске Северо-Казахстанской области Казахской ССР.

24.04.1946 г. руководством Петропавловского ГВК был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Указом Президиума ВС СССР №223/127 от 06.11.1947 г. был награждён медалью «За боевые заслуги».

В неустановленные промежутки времени награждён медалями «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

Был холост. Отец Саликов Ваис проживал на ст. Татарская Новосибирской области.

Источники: ЦАМО ф.9424, оп.55874с, д.д.4,5; ф.Картотека ПРБ 36 ЗСД, д.8014; ф.8360, оп.88571, д.1; ф.33, оп.744808, ед.хр.102,1712; информация из УПК; Документы 42-й А ф.217, оп.1221, д.3271; ф.397, оп.9247, д.д.275,280; ф.397, оп.9264, д.66; Документы 85-й СД ф.1240, оп.1, д.д.84,108; Документы 167-го АП ф.1240, оп.1, д.242; ф.10988, оп.1, д.8; Документы 141-го СП ф.1240, оп.1, д.95; ф.6497, оп.234512, д.2; Филиал ЦАМО (военно-медицинских документов), Ленинградская картотека. 1941-1942 г.г., ф.Картотека ранений; Ленинградская картотека. 1943-1945 г.г., ф.Картотека ранений; Ленинградская картотека. Госпиталь 2222, ф.Картотека ранений.



**Саликов К. Дата съёмки не известна.**

Фотография из УПК.

Наградной лист к медали «За боевые заслуги»

Все графы заполнить обязательно

## НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество САЛИКОВ Кадым

2. Звание Мл. лейтенант 3. Должность, часть Бывший зам. командира стрелковой роты по с/части 456 стр. 125 СД. Путь шивария 3 группы

Не работает Представляется к ордену "КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ"

4. Год рождения 1922 5. Национальность казах 6. Партийность чл. ВЛКСМ

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественно-Ленинградский фронт с августа 1942 г. по 27 января 1944 года В руки и ноги 10/У-48г. тяжелое и 27/1-44г. в и тн, тяжелое

8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне В руки и ноги 10/У-48г. тяжелое и 27/1-44г. в и тн, тяжелое

9. С какого времени в Красной Армии с июня 1941 г. 10. Каким РВК призван Татарским Райвоенкоматом Новосибирской обл.

11. Чем ранее награжден (за какие отличия) не имеет

12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи Семьи проживает

Г Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Младший лейтенант САЛИКОВ Кадым, участник боев на фронтах отечественной войны

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 42 Армия, 85 стрелковая дивизия, зам. командира разведроты по стрелковой части. Действовал в составе указанных соединений с августа 1942 г. по 10 мая 1943 года

10 мая 1943 г. находясь в разведке в районе Урицка г. Ленинград осколками был тяжело ранен в обе ноги, в обе руки и живот. После излечения в госпитале вновь участвовал в боях.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 1 Ударная Армия, 125 стрелковая дивизия 456 стр. полк, зам. командира стрелковой роты. Действовал в составе указанных соединений с 15 января 1944 года по 27 января 1944 года.

27 января 1944 года в наступлении на г. Кентгисеп Ленинградской области осколками мины был тяжело ранен в обе ноги. После излечения в госпитале был призван ограниченно годным к военной службе 2 степени и направлен в тыловые части Красной Армии, а 14 мая 1945 г. уволен в запас.

СВИДЕТЕЛЬСТВО о болезни Военного госпиталя № 334 от 14/11-1944 г. № 695

Временно не работает по состоянию здоровья.

Петропавловский Горьковский  
подполковник Милехин /Милехин/ (подпись)  
Командир (исполнитель) (наименование)

24 апреля 1946 г.

II. Заключение вышестоящих начальников

Достоин представлено в первоочередной награде  
 медаль «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ».

и. о. Сав. кав. Ол. Сав. / ЧУПИН /  
 Из майор (подпись)

1 - января - 1946 г. (подпись)

III. Заключение Военного Совета Армии

Командующий Армией (подпись) Член Военного Совета (подпись)

Начальник штаба (подпись)

194 г.

IV. Заключение Военного Совета фронта (округа)

**ДОСТОИН НАГРАЖЕНА МЕДАЛЬЮ  
 «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»**

Пол. Командующий Войсками ТУРКВО (подпись) Сов. член (подпись)  
 Генерал (подпись) Член Военного Совета (подпись)

Командующий (подпись) (подпись)

1947 г.

V. Заключение награжденной комиссией НКВД

Председатель (подпись)

Члены	1
	2
	3

194 г.

VI. Решение награждения

П. Сав. кав. Ол. Сав. / ЧУПИН /